

Kitekintő...

... az országba

Megújul a Baradla – Európai uniós támogatásból felújítják az aggteleki Baradla-barlang jösvőfői ágát – adta hírül az Aggteleki Nemzeti Park igazgatója. A világörökséghez tartozó barlang rekonstrukciója tizenhárom hónapot vesz majd igénybe. A hárommillió euróba kerülő munka akkor kezdődhet meg, amikor az Európai Unió PHARE-bizottsága engedélyezi a már megítélt 2 millió eurós támogatás folyósítását.

Bonyhád bezár – Bezárja utolsó, még talpon maradt egységét a német Salamander tulajdonában lévő bonyhádi Sabona Kft., és elbocsátja 301 dolgozóját – közölte a cég ügyvezető igazgatója. Bonyhád polgármestere szerint a környékbeli falvakból bejáró dolgozókat tragikusan érinti a gyár bezárása.

Elhunyt Papp László – Hosszú, súlyos betegség után életének 78. évében elhunyt Papp László háromszoros olimpiai bajnok, a magyar és az egyetemes ökölvívás kiemelkedő alakja. Papp László a BVSC, a Bp. Bástya és a Vasas bokszojójaként közép-, majd nagyváltósúlyban versenyzett, 1946 és 1956 között hét országos bajnokságot nyert. Az 1948-as londoni olimpián játékokon középsúlyban, 1952-ben Helsinkiben és 1956-ban Melbourne-ben nagyváltósúlyban diadalmasodott. Ő volt az első ökölvívó az újkori olimpiák történetében, aki három aranyérmel szerzett. Profiként 1957-től 29 találkót vívott, ebből huszonhatet megnyert, kettő döntetlennel zárult. A hivatásosok között Európa-bajnoki címet is szerzett. Visszavonulása után edzőként tevékenykedett, a válogatott szövetségi kapitányként is számos siker fűződik nevéhez. 1982-ben NOB Érdemrenddel tüntették ki, 1989-ben megkapta a Bokszt Világutáncs kitüntetését, mint a "világ legjobb amatőr és hivatásos középsúlyú ökölvívója".

Botrány az ünnepen – A Zala megyei Sajtórtörre, Deák Ferenc szülőfalujába utazott a Medgyessy-kormány, amelynek tagjai – a Budapesttől Zalaegerszegig közlekedő interciti vonaton, majd a sajtórtori polgármesteri hivatalban – kihelyezett ülést tartottak. A tanácskozás után a kormánytagok Deák Ferenc 80 millió forintból felújított szülőházának avatására vonultak, ahol Tamás Kálmán polgármester mondott köszöntőbeszédet. Ezután Medgyessy Péter lépett a mikrofonhoz, de a síppal, kereplőkkel hangoskodó, öt színdalmozó csoport miatt nem mondta el a kúriaavatóra megírt beszédét, ehelyett a következő szavakkal adta át a haza bölcsének szülőházát: „Deák Ferenc azt mondta, jobban szeretem a hazát, mint gyűlölnöm az ellenségeimet. Ezt tudom ajánlani mindannyiunknak. Nézzük meg a hazát.”

Együttműködésről szóltak – Mádl Ferenc és Rudolf Schuster egyaránt fontosnak tartja a Visegrádi Négyek együttműködését az uniós csatlakozást követően is – derült ki a magyar és a szlovák államfő nyilatkozatából az követően, hogy Budapesten megbeszélést folytattak. Rudolf Schuster Mádl Ferenc meghívására érkezett Magyarországra. A megbeszélést követően a szlovák államfő kifejtette: hisz abban, hogy a bilaterális kapcsolat keretében a státuszrövidítéssel összefüggő problémák kielégítően rendezhetők. Mádl Ferenc azt hangsúlyozta: mindkét ország érdekelt lehet abban, hogy az uniós készülő alkotmányának egyes elemeit újragondolják, újrafogalmazzák.

... a megyébe

Érdemi kárenyhítést szeretnének – „Évszázadosnak” neveztek az ideai aszálykárt a békéscsabai agrár demonstráció szervezői. Az általuk megfogalmazott röplap szerint a mezőgazdasági kistermelőket politikai diszkrimináció sújtja, ezért követelik, hogy ez az állapot azonnal szűnjön meg. Szerintük az ország vezetésének ilyen súlyos helyzetben az érdemi kárenyhítés lenne a kötelessége. Erveiknek a gazdák 10-14 óráig több száz járművel – személyautókkal és mezőgazdasági gépekkel – adtak nyomtatékot, a 44-es főtú Szarvasi úti bevezető szakaszán.

Gyors ítélet – Gyors ítélet született abban az ügyben, ami az orosházi békés polgárok idegeit napokig borzolta. A városháza épületébe az ügyfél fogadás idején tért be az az orosházi férfi, aki az egyik ügyintézőt fegyverrel látszó tárggyal arra kényszerítette, menjen vele ki az épületből. A közeli taxiállomásig „vonszolta” a szerencsétlen hölgyet, amikor egy vakmerő fiatalember rárontott a támadóra, földre teperte és „lefegyverezte”. Az Orosházi Városi Bíróság gyorsított eljárás keretében tárgyalta az ügyet, a támadót hivatalos személy elleni erőszak és személyes szabadság aljas indokból való megsértése büntetésében találta bűnösnek, 1 év 8 hónap börtönbüntetésre ítélte.

Templommaradványt találtak – Újabb templommaradványra bukkantak a napokban a Mol Rt. dolgozói Dél-Békésben. Arokásás közben egy régi templom alapjai kerültek elő a szántóföldön. A jelzést követően az orosházi Szántó Kovács János Regionális Múzeum igazgatója, Rozsa Zoltán október 10-én megkezdte a feltáró munkát.

Békés megye a Nemzetiben – Hajdú-Bihar és Baranya után, novemberben Békés megye és Békéscsaba lép színre Budapesten, a Nemzeti Színház Megyeijárás című programsorozatában. November 7-8-9-én térségünk kulturája mutatkozik be a fővárosban, 29-én különvonat viszi a megyéből a közönséget a Holdbeli csónakos bemutatójára. A vendég szereplő térségből az érdeklődők a Duna-parti teátrum bármely novemberi előadására kedvezményesen válthatnak jegyet.

A modern munka világa – Idén 5 milliárd 750 millió forintot fordítottak hazánkban munkahelyteremtő beruházásokra, jövőre pedig összesen mintegy 62 milliárd jut foglalkoztatáspolitikai eszközökre – hangsúlyozta Burányi Sándor munkaügyi miniszter a Tessedik Sámuel Főiskola sportszarnokában, ahol több százan vettek részt a „Modern munka világa” címmel megrendezett fórumon. A rendezvény része volt annak a sorozatnak, melyet a Szféra Kft. szervezett meg országsszerte, s melynek az egész életet át való tanulás fontosságának, valamint a munkaerő-piaci igények és a képzési kínálat összehangolásának hangsúlyozása a célja.

Kétszáz éve szentelték – Temploma felszentelésének 200. évfordulóját ünnepelte a Füzesgyarmati Református Egyházközség. A jeles eseményen több egyházi méltóság, köztük dr. Bölskei Gusztáv püspök is jelen volt. Az ünnepségre egy kiadvány is megjelent a helyi egyház múltjáról.

Még nagyobb biztonságban

Békésszentandrás tagja annak a 22 települést magában foglaló „klubnak”, akik elmondhatják magukról, hogy – a Belügyminisztérium igazgatója pontrendszerének megfelelően – biztonságos települések. Erről egy tábla is tanúskodik a szentandrási hivatal bejáratánál, s a BM 1 millió forinttal ismerteti el a címet, hogy ezzel is segítse a közbiztonság fokozását, hiszen a pénzt bűnmegelőzési célra kell fordítani.

Mindezeket Sinka József polgármester mondta el abból az alkalomból, hogy a pénz egy részét kismotor vásárlásra használták fel, mely motorokkal ezentúl a szentandrási rendőrök közlekednek. A motorok átadására az érintett rendőrökön kívül a megyei főkapitány, dr. Kurucz Ferenc dandártábornok, és a szarvasi rendőrkapitány, Oltvány Sándor alezredes is Szentandrára érkezett. Sinka József, röviden bemutatva a települést, köszönetet fejezte ki a rendőrségnek, akik nagyban hozzájárultak a biztonságos település cím elnyeréséhez, majd arról tett említést, hogy egy esztendőre Oltvány kapitány kérte, hogy a helybeli rendőrök közlekedését segítse a testület. Amint a



polgármester megfogalmazta, a kért teljesítettek. Oltvány Sándor ezt követően úgy fogalmazott, nagy öröme szolgálni, hogy teljesült a kérés, s azzal az örömteli hírrel is szolgált, hogy a körzeti megbízotti helyek száma hamarosan még eggyel gyarapodhat Szentandráson. Egyébiránt elmondta, ha most kellene pályázni, ismét elnyerné a település a biztonságos címet, a közbiztonsági mutatók ugyanis tovább javultak. Kurucz dandártábornok arra hívta fel a figyelmet, hogy a motorokkal a rendőrség, s konkrétan a szentandrási rendőrök kaptak elismerést, bizalmat, ami együttal elvárás is, miáltal a kollégák feladata nehezebb lesz, de biztositott a főkapitány minden jelenlé-

vőt arról, hogy igyekeznek a megnövekedett elvárásoknak is megfelelni. Megjegyezte, hogy a Szarvasi Rendőrkapitányság a vezetőség-csere óta – amiért hiedget-melet egyaránt kaptak, mondta Kurucz Ferenc –, szinte hihetetlen módon, majdnem száz százalékkal javított eredményein. Végezetül a dandártábornok is köszönetét fejezte ki a testületnek a gondoskodásért, a polgárorségnek a jó együttműködésért. Mielőtt a két Honda-robotot használatba vették új gazdáik – Radics Attila őrmester és – Hamza Zoltán tolmácsolta a szentandrási testület köszönetét a rendőrségnek, Kurucz Ferenc megyei főkapitány-nak. T.L.

A közszolgáltató válaszol

Megküldte válaszait a Titász Rt. azokra a kérdésekre, melyek Szarvas város Képviselő-testületének július 24-i ülésén merültek fel.

A szolgáltató kitért a fák gallyazására, mely az erre vonatkozórendelet figyelembevételével történik, s ezen rendelet tartalmazza, hogy közéleti vezeték létesítése esetén, ha erdőt és/vagy fásított területet kell átvágni, akkor a faanyag kitermelése, elszállítása és hasznosítása az érintett terület tulajdonosának kötelessége és joga. Ha a tulajdonos az említett kötelezettséget nem teljesíti meg, a szolgáltatás ellenére sem, akkor az engedélyes tulajdonába kerülhet a faanyag, ha azt saját költségére kitermeli. A Titász Rt. a fák gallyazását külső vállalkozók megbízásával véggezteti, s e megbízást pályázat útján adják ki, amire a Komép Kft. ajánlatát is szívesen veszik. Üzemzavarok, rendellenességek, beavatkozások kérésére azonnal lakosságot értesítjük, azaz 2003-ban az Árpád közti légkabel is föld alá került. A 2004-es beruházások között szerepel például a Szechenyi úti transzformátor-állomást ellátó 20 kV-os légvezeték földbe helyezése, s még ebben az évben, azaz 2003-ban az Árpád közti légkabel is föld alá került. Sonkolyné Szekerczés Margit, önkormányzati képviselő a válaszokat tartalmazó tájékoztatót kiegészítve elmondta, hogy ígéretet kaptak arra is, hogy a Jókai utca kábelmentesítését is földkábellel váltják ki.

J. K.

Kormányzati hanyagság az uniós felkészülésben

Rohamosan közeledik az uniós csatlakozás időpontja, de súlyos elmaradások vannak a kormányzati felkészülésben, ami azzal fenyeget, hogy hazánk több pénzt kell majd befizetnie az uniós közös kasszájába, mint amennyit onnan kapni fog (nettó befizetővé válunk).

A magyar költségvetés bevételeinek egy jelentős része a csatlakozással kiesik (így például a vámbevételek háromnegyede). Bár a másik oldalon az EU-tól jelentős pénzekre számíthatunk, kizárólag a kormányon áll, hogy Magyarország a számára rendelkezésre álló forrásokból mekkora összeget tud majd levélni.

Magyarország azonban nem készült fel a pénzek fogadására. A gazdaságpolitika céltalan és irány nélküli, az uniós felkészülést segítő fejlesztési terveket – így a Szechenyi-tervet – leállították. Nem épült ki a pénzek elosztását végrehajtó intézményrendszer. Azzal, hogy a Medgyessy-kormány megszüntette az uniós pénzeket felügyelő tárcát, gyakorlatilag gazdátlanra tette ezt a területet.

Emiatt jelen állapot szerint elképzelhető, hogy az EU-tól nem kapjuk meg a Koppenhágában kialakított összegeket.

A súlyos gondokat Brüsszelben is érzékelik: uniós illetékesek szerint Magyarország nem lesz képes kihasználni az EU mezőgazdasági támogatási rendszerét. A regionális felzárkóztató alapok esetében is több százmillió euró a tét. Figyelmeztetnek: ha hazánk nem tudja levélni az összes uniós támogatást, akkor nettó befizetővé válhat.

Rossz jel, hogy minimális az

országgyűlési képviselet

A Szarvas, Szentesi úti lakóparkban épülő első 20 lakásos társasházban még 3 db kiemelt támogatású, kedvező hitel törlesztésű, szocipolos tetőtéri lakás ELADÓ

A kulcsrakás lakás ára:

49,79m² x 110.000,- Ft/ m² + 25% ÁFA = 6.846.125,- Ft.

Átadási határidő: 2004. július 31.

Érdeklődni: INTEGRÁL ÉPÍTŐ RT.

Bódi János elnök-vezérigazgató

Mobil: 30/9677-946